Communiqué de presse

jeudi 1er juin 2006

« Au 31° jour de grève de la faim des salariés d’Esterra à Lille et à la veille de la manifestation du 3 juin à Lille :

  la solidarité s’élargit !

Les messages parvenus  aux grévistes de la faim de Danièle Mitterrand ( fondation France Libertés) , Annick Coupé (porte parole de l’Union Syndicale Solidaires), Jean Luc Touly (ex responsable CGT licencié par Veolia auteur de « l’ eau des multinationales, vérités inavouées »), Olivier Besancenot (porte parole de la LCR), Marie Christine Blandin (Sénatrice les Verts) , Eric Corbeaux ( secrétaire de la Fédération du Nord du PCF), Dominique Plancke ( Président des élus Verts de la Ville de Lille).. montrent qu’au-delà de l’action dans laquelle sont engagées les coordinations étudiantes de Lille 1,2 et 3, des syndicalistes ou militants politiques de tous horizons, des associations ou collectifs  telles la Ligue des Droits de L’ Homme ou comités du 29 mai, les sans papiers, au delà du soutien des citoyens qui adressent désormais des courriers individuels aux élus, au-delà du soutien permanent des voisins du quartier des grévistes de la faim à Wazemmes, la bataille menée entre en écho avec des préoccupations politiques majeures.

En effet la surdité d’ESTERRA est à la mesure de l’enjeu que constituent les 2,3 millions d’Euro annuels de Dividendes, comme les dividendes distribués à la société Eaux du Nord épinglés par la cour des compte, ou de la société Dalkia, qui engraissent les multinationales Véolia et Suez / Lyonnaise des eaux , qui toutes 3 bénéficient des marchés concédés par les pouvoirs publics à Lille !

En effet l’immobilisme des pouvoirs publics Ville de Lille et CUDL est à la mesure de la gène engendrée par la soumission de la puissance publique à la toute puissance de SUEZ et Véolia qui confisquent au profit des intérêts des actionnaires la taxe d’ordures ménagères,  la redevance sur l’eau, sur le chauffage urbain pour ne citer que ceux là..

Ce qui est en cause c’est bien l’existence de biens communs à toute la population, qui financés par toutes les citoyens doivent en retour pouvoir être contrôlés par ceux ci ! La collecte des ordures ménagère est de ces biens communs au même titre que la gestion de l’eau, du chauffage urbain, que la santé, l’éducation, les transports ou le logement !

Les élus qui dirigent la CUDL et la Ville de Lille ont le pouvoir de soustraire ces biens communs des mains des multinationales. Ils  ont le devoir en retour d’imposer que les normes de travail, les conditions de travail soient respectées, que les effectifs ne soient pas en baisse quand le volume des ordures est en hausse comme le sont nos taxes et nos contributions ! 

Ils ont  le pouvoir d’imposer la réintégration de KALAD et CHRISTIAN et de faire cesser cette grève de la Faim

Nous ne dirons pas autre chose en manifestant  ce samedi  3 juin 2006 à Lille 14 h Place de la Solidarité à Lille, en appelant chaque citoyen à écrire aux élus alors que l’état de santé des grévistes de la faim est désormais très précaire. »
Pour le  comité de soutien : Nieddu Vladimir  06 03 40 30 79
Comité de soutien aux grévistes de la faim d'ESTERRA : Pour tout contact : CO / Union Syndicale Solidaires

84 rue de Cambrai à Lille  ou 06 23 90 43 10 ou 06 18 74 31 23         


